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ΘΔΜΑ 1
ο 

Σηις ερφηήζεις 1-3 να γράυεηε ζηη κόλλα ζας ηον αριθμό ηης ερώηηζης και δίπλα ηο γράμμα ποσ ανηιζηοιτεί ζηη 

ζφζηή απάνηηζη. 

1. Η ππεξηώδεο αθηηλνβνιία :  

α.  έρεη κήθνο θύκαηνο από 400 nm έσο 700 nm.     β.  δελ πξνθαιεί ακαύξσζε ηεο θσηνγξαθηθήο πιάθαο.            

γ.  είλαη νξαηή.                                                          δ. πξνθαιεί θζνξηζκό ζε δηάθνξα ζώκαηα.                         

                                                                                                                                                      ( 5 μονάδες )                                                                                                                                                                                                             

2. Η ρεκηθή εμίζσζε    𝛨1
2 + 𝛨1

3 → 𝛨𝑒2
4 + 𝑛0

1   πεξηγξάθεη κηα : 

α.  ππξεληθή αληίδξαζε ζράζεο.                     β.   ππξεληθή αληίδξαζε ζύληεμεο                                                                      

γ.   δηάζπαζε β                                                δ.   δηάζπαζε γ                                                                                           

                                                                                                                                                  ( 5 μονάδες )                                                                                                                                                                                                           

3. Τν ειεθηξόλην ζην άηνκν ηνπ πδξνγόλνπ, ην νπνίν βξίζθεηαη ζηε ζεκειηώδε θαηάζηαζε :  

α.    έρεη απνκαθξπλζεί από ην άηνκν.                           β.    εξεκεί. 

γ.    είλαη ζε ηξνρηά κε ηε ρακειόηεξε ελέξγεηα.           δ.    είλαη ζε ηξνρηά κε ηε πςειόηεξε ελέξγεηα. 

                                                                                                                                                 ( 5 μονάδες ) 

 

4. Να ταρακηηρίζεηε ζηο ηεηράδιό ζας ηις προηάζεις ποσ ακολοσθούν με ηο γράμμα Σ, αν είναι ζφζηές ή με ηο 

γράμμα Λ, αν είναι λανθαζμένες. 

α.    Η κεηάβαζε ελόο ειεθηξνλίνπ ηνπ αηόκνπ από κηα ηξνρηά ρακειήο ελέξγεηαο ζε άιιε πςειόηεξεο 

ελέξγεηαο νλνκάδεηαη δηέγεξζε ηνπ αηόκνπ                         

β.    Ο Τhomson   πξόηεηλε ην ιεγόκελν πιαλεηηθό κνληέιν.                     

γ.     Τν ζσκάηην α είλαη έλαο ππξήλαο ειίνπ                          

δ.     Τν ζσκαηίδην γ είλαη  έλα θσηόλην                                                                                  ( 4 μονάδες ) 

                                                               

5. Να γράυεηε ζηην κόλλα ζας ηο θσζικό μέγεθος από ηη ζηήλη Α και δίπλα ηον ηύπο από ηη ζηήλη Β ποσ 

ανηιζηοιτεί  ζε ασηό ηο μέγεθος. 

       

ΦΤ΢ΙΚΟ ΜΔΓΔΘΟ΢ ΣΤΠΟ΢ 

Α.    Ειάρηζην κήθνο θύκαηνο 

                 ιmin 

1.     
𝑐𝑜

𝑐
 

Β.    Δείθηεο δηάζιαζεο 

                  n 
2.     

𝑥

𝑡
 

Γ.     Ιζρύο ειεθηξνληθήο δέζκεο 

                  P 
3.      h ∙ f 

Γ.     Ελέξγεηα θσηνλίνπ 

                  E 
4.      

ℎ∙𝑐

𝑒∙𝑉
 

Δ.     Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 

                   I 
5.      V ∙ I 

΢Σ.   Ταρύηεηα δηάδνζεο αθηηλνβνιίαο 

                   c 
6.       

𝑁∙𝑒

𝑡
 

                                                                                                                                                  ( 6 μονάδες ) 
 

 

 

 



ΘΔΜΑ 2
ο
 

 

1. Ηιεθηξνκαγλεηηθή αθηηλνβνιία κήθνπο θύκαηνο ι
ν 

ζην θελό δηαδίδεηαη ζε γπαιί κε δείθηε δηάζιαζεο 

n>1. Η ελέξγεηα ελόο θσηνλίνπ ηεο αθηηλνβνιίαο:  

   α.   είλαη κεγαιύηεξε ζην θελό.    

   β.   έρεη ηελ ίδηα ηηκή ζην γπαιί θαη ζην θελό.  

   γ.   είλαη κεγαιύηεξε ζην γπαιί.                                                                                             ( 4 μονάδες ) 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                              ( 4 μονάδες ) 

 

2. Δηεγεξκέλν άηνκν πδξνγόλνπ απνδηεγείξεηαη θαη ην ειεθηξόληό ηνπ κεηαβαίλεη από ηελ ηξνρηά κε 

θβαληηθό αξηζκό n=3 ζηελ ηξνρηά κε θβαληηθό αξηζκό n=2.  

            Αλ  Ε
3 

είλαη ε ελέξγεηα ηνπ ειεθηξνλίνπ ζηελ αξρηθή ηξνρηά θαη Ε
2 

είλαη ε αληίζηνηρε ελέξγεηα ζηελ    

            ηειηθή ηξνρηά, ηόηε ν ιόγνο 
𝛦3

𝛦2
 είλαη : 

             α.    
3

2
                    β.    

2

3
                 γ.    

9

4
               δ.    

4

9
                             ( 4 μονάδες ) 

   
             Να αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                                   ( 5 μονάδες ) 

 

3. Να κεηαθέξεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ζπκπιεξσκέλεο ηηο παξαθάησ δηαζπάζεηο:  

α.    𝑈92
234 → 𝑇ℎ…

…  +  𝐻𝑒2
4            β.      𝐶6

14 →  𝑁…
…  + 𝑒−1

0  +  𝜈𝑒                                ( 8 μονάδες )                                                                                                                                                                         
  

ΘΔΜΑ 3
ο
 

 

Μνλνρξσκαηηθή αθηηλνβνιία κήθνπο θύκαηνο λ0 = 600 nm δηαδίδεηαη ζην θελό θαη πξνζπίπηεη θάζεηα ζε 

πιαθίδην δηαθαλνύο πιηθνύ πάρνπο d = 3 cm. Η αθηηλνβνιία ζην εζσηεξηθό ηνπ πιαθηδίνπ δηαδίδεηαη κε κήθνο 

θύκαηνο λ = 400 nm. 

Να ππνινγίζεηε: 

α.   Τνλ δείθηε δηάζιαζεο n ηνπ πιηθνύ γηα ηελ παξαπάλσ αθηηλνβνιία.                                          ( 6 μονάδες ) 

β.   Τελ ηαρύηεηα c ηεο αθηηλνβνιίαο ζην παξαπάλσ πιαθίδην.                                                         ( 6 μονάδες ) 

γ.   Τνλ ρξόλν t πνπ ρξεηάδεηαη ε αθηηλνβνιία γηα λα δηαηξέμεη ην πιαθίδην.                                     ( 6 μονάδες )  

δ.   Τελ ελέξγεηα E ελόο θσηνλίνπ ηεο αθηηλνβνιίαο ζην εζσηεξηθό ηνπ πιαθηδίνπ.                         ( 7 μονάδες ) 

Δίλνληαη : ε ηαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό  smc /103 8

0  ,  

                  ε ζηαζεξά ηνπ Planck sJh  34106,6  , 1nm =10
-9

m θαη 1cm = 10
-2

m. 

 

ΘΔΜΑ 4
ο
 

 

Σε ζσιήλα παξαγσγήο αθηίλσλ Χ ηα ειεθηξόληα επηηαρύλνληαη από ηάζε V = 10
3
 V. 

Η ειεθηξνληθή δέζκε κεηαθέξεη ηζρύ P=80 W.  

α.  Να ππνινγίζεηε ην ειάρηζην κήθνο θύκαηνο λmin ησλ αθηίλσλ Χ πνπ παξάγνληαη.                      ( 9 μονάδες )                           

β.  Να ππνινγίζεηε ηελ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο Ι ηεο δέζκεο ησλ ειεθηξνλίσλ.                                   ( 8 μονάδες ) 

γ.  Να ππνινγίζεηε ηνλ αξηζκό ησλ ειεθηξνλίσλ Ν πνπ πξνζπίπηνπλ ζηελ άλνδν ζε ρξόλν t=2 s.   ( 8 μονάδες )      

Δίλνληαη: ε ηαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό  smc /103 8

0  ,  ε ζηαζεξά ηνπ Planck sJh  34104,6 ,  

                  ην θνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ  e = 1,6·10
―19 

C.  

               

        Να απανηήζεηε όλα ηα θέμαηα                                                             Καλή επιηυχία !!! 

 


